

Индексация пенсии внепланово увеличит уже к февралю

С 1 января 2025 года страховые пенсии россиян проиндексировали на 7,3%. Однако президент России Владимир Путин предложил провести пересчёт с учётом реальной инфляции, которая по итогам 2024 года составила 9,5%.

Индексация пенсий - это ежегодное повышение выплат, необходимое для компенсации роста цен и сохранения покупательной способности пенсионеров. Размер индексации рассчитывается на основе уровня инфляции за предыдущий год.

Новая индексация затронет как неработающих, так и работающих пенсионеров.

Дополнительную индексацию проведут задним числом с января. Пенсионеры получат новую сумму пенсии уже в феврале, а также доплату за январь. Такое решение затронет около 37 млн человек.

Средний размер страховой пенсии по старости после индексации в январе на 7,3% составил 24 059 рублей. С учётом доиндексации на 2,22% средний размер пенсий увеличится до 24 593,1 рубля.

Индексация коснётся всех получателей страховых пенсий: неработающих пенсионеров, которым выплаты индексируются ежегодно; работающих пенсионеров, для которых это первая индексация с 2015 года; военных пенсионеров.

**Сельская
НОВЬ**

Главный редактор
В.Ю. Евдокимова.

Адрес издателя и редакции:
412210, г. Аркадак, Саратовской
области, ул. Ленина, 14 "б".

Должностные лица и авторы не-
сут ответственность за достовер-
ность предлагаемой информации.

Активное долголетие



Получатели соцуслуг выполняют упражнения на укрепление мышц верхнего плечевого пояса.

Пенсионеры наслаждаются преимуществами физической активности

Получатели социальных услуг Комплексного центра социального обслуживания населения Аркадакского района продолжают заниматься адаптивной физкультурой.

Эти занятия проводятся в рамках федерального проекта "Старшее поколение", входящего в национальный проект "Демография".

С пожилыми людьми занимается инструктор. Он использует определённую методику в зависимости от состояния здоровья получателей социальных услуг. Им же подбирается комплекс упражнений и определённая нагрузка.

С 2023 года аркадакские пенсионеры занимаются адаптивной физ-

культурой. Отклики только положительные. Ведь занятия приносят пользу здоровью и дарят прекрасные эмоции.

Кстати, сейчас идёт набор в группу занимающихся. Желающие могут записаться на занятия, обратившись в Комплексный центр социального обслуживания населения. Светлана ЮЛИНА. Фото автора.

Прогноз погоды

	среда 29 января		четверг 30 января		пятница 31 января		суббота 1 февраля	
местное время	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00
облачность %								
осадки мм								
температура °с	-2	-2	-3	-1	-1	+3	0	+1
давление мм	755	756	757	757	757	759	759	757

Подготовлено Сергеем СИДОРОВЫМ по материалам ООО "Расписание погоды" (<http://rp5.ru/>).

Телефоны:
редактор
4-11-45,
ответственный
секретарь,
бухгалтер
4-18-47,
корреспондент:
4-12-45.

Учредители: 1. Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; 2. Собрание Аркадакского муниципального района Саратовской области; 3. АНО "Аркадакское информационное агентство".
Свидетельство ПИ № ТУ-6400178 от 05.07.2010 г. выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области.
Номер подписан в печать 27.01.2025 г. в 10.00. Цена свободная. Подпись индекс: П 8903.

Набор, разработка дизайна и компьютерная вёрстка произведены коллективом редакции газеты "Сельская новь".

Отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА" г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел. 8(8452) 39-73-66.

Заказ 236, тираж 2792, объём 1 лл.

Газета издаётся с 20.09.1930 г.

Сельская новь

Вторник, 28 января

№ 7 (13686) 2025 г.

ВЕТЕРАН

Спецвыпуск для старшего поколения

Твои семьи, район!

Всегда рядом, всегда вместе, всегда в заботе друг о друге



Семейная чета Сидоровых принимает поздравления. Фото предоставлено Краснознаменской администрацией.

Прожить вместе долгую жизнь - это огромное счастье и вместе с тем великий труд. Отрадно, что в Краснознаменском муниципальном образовании есть примеры дружных, слаженных семей, которые повседневно и ненавязчиво показывают, как надо читать и уважать друг друга, своих родителей, близких людей. Семья Сидоровых - одна из них.

Ушли гости, снова в доме поселились разменьенность и покой. И нахлынули воспоминания.
- А помнишь, Коля, как мы с тобой первый раз увидели друг друга? - спросила Татьяна Николаевна.

- Да, как же... Смотрю, в палисаднике девчушка

ходит, яблоки собирает, симпатичная такая. Так я тебя приметил. Наблюдал за тобой, что ты делаешь. - Надо же, запомнил...

Стояли жаркие летние дни. Кружили головы летние ароматы цветов и яблок. Николай только демобилизовался из армии. К тому времени мама его, Федосья Устиновна, переехала из Александровки в Кистендей. Муж умер рано, пятерых детей под-

**Сегодня
в выпуске:**

О работе пункта проката в Центре соцобслуживания читайте на нашей странице.

Для Рыбкиных главное богатство - дети, внуки и правнук.

О трудовом подвиге и боевом пути Василия Блохина, уроженца села Баклуши, читайте на наших страницах.

Алексеевские долгожители Зинаида Волжаникова и Александр Андриянникова отметили недавно юбилей.

На странице газеты познакомим ещё с одной сельской юбиляршей. Галине Радко из Кистендея исполнилось 85 лет.

О том, как пенсионеры-получатели соцуслуг Комплексного центра соцобслуживания населения занимаются адаптивной физкультурой, читайте на нашей странице.

Продолжение.

Сельские юбиляры

Галина Радько отметила 85-летний юбилей

Галина Сергеевна радушно встречала в своём доме гостей. Поздравить её пришли глава Краснознаменского муниципального образования Лира Кондрашова и методист культурно-досугового центра села Кистендей Светлана Мишутина.

Семья Радько, Галина Сергеевна и Иван Николаевич, как всегда порадовала своим гостеприимством, хорошим настроением. Они никогда не падают духом, не грустят, что годы уходят безвозвратно. Радуются, что вместе, что встречаются дни на своих ногах. Такой юбилей - очень важное и значимое событие, далеко не каждому суждено дожить до столь почтенного возраста.

Крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, любви и желания жить пожелали гости юбиляре и её супругу. Они прожили вместе 58 лет!

Галина Сергеевна родилась в 1939 году в деревне Степановка Ртищевского района. Была самым младшим, седьмым ребёнком. А когда район расформировали, поступила товарным кассиром на железнодорожную станцию Кистендей. Для этого училась на специальных курсах.

Здесь-то она и встретилась с Иваном Николаевичем Радько.

Он работал от Саратова в межхолонне 22 электромонтажником. Электрифицировали железнодорожную дорогу. Увидел симпатичную девушку, да и задержался на всю оставшуюся жизнь в Кистенде. Семью они со-

лья, собирая все силы и волю в кулак, чтобы не отступать перед трудностями.

Ходила до школы, ежедневно отмечая по пять километров туда и обратно, в село Красная Звезда, за знаниями. Хватило терпения и сил: десять классов окончила. По тем временам не всем это удавалось! Поступила ученицей бухгалтера в Госбанк в Кистендей. Тогда это было главное село в Кистендейском районе. Профессию освоила. А когда район расформировали, поступила товарным кассиром на железнодорожную станцию Кистендей. Для этого училась на специальных курсах.

Сегодня у них жизнь спокойная и размеренная. Во многом они управляются сами, любят свой дом, присадебный участок. Помогают им социальный работник, племянники. Но главную поддержку они, конечно, получают друг от друга. Жизнь, прожитая во взаимопонимании, поддержке и доверии, разве любые другие блага могут сравняться с этим?

Ирина СЕМЁНОВА.
Фото автора.



Галина Радько принимает поздравление от Лиры Кондрашовой.

здали в 1966 году. Сколько в жизни было событий, радости и переживаний за эти годы! Всё они прошли достойно. Иван Николаевич тоже работал на железнодорожной дороге приёмно-сдатчиком. Конечно, это наложило определённый отпечаток на их характеры. Обязательность, чёткость во всём, порядок, дисциплина. Этого и сегодня у них не отнять. Ведь это не секрет, что профессия железнодорожника постепенно сживается с человеком, вносит корректировки в характер, укрепляет чувство ответственности. С железной

дорогой сродняются. И День железнодорожника для Радько - семейный праздник.

Сегодня у них жизнь спокойная и размеренная. Во многом они управляются сами, любят свой дом, присадебный участок. Помогают им социальный работник, племянники. Но главную поддержку они, конечно, получают друг от друга. Жизнь, прожитая во взаимопонимании, поддержке и доверии, разве любые другие блага могут сравняться с этим?

Ирина СЕМЁНОВА.
Фото автора.

Профилактическая беседа

Со старшим поколением говорили о безопасности на дорогах

Идёт раздача памяток о правилах поведения на дороге.

По статистике, пешеходы являются самыми уязвимыми участниками дорожного движения и зачастую жертвами ДТП становятся люди пожилого возраста.

Сотрудники отделения Госавтоинспекции МО МВД России "Аркадакский" встретились с "серебряными" волонтёрами Комплексного центра социального обслуживания населения, чтобы провести профилактическую беседу по недопущению ДТП с участием пожилых пешеходов.

Присутствующим было рассказано о дорожной обстановке на территории области и района, была приведена статистика дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов.

Сотрудница ГАИ напом-

нила о необходимости соблюдения Правил дорожного движения, особое внимание уделила безопасности при пересечении проезжей части дороги. Автоинспектор рекомендовала пешеходам "серебряного" возраста проявлять на дороге предельную внимательность, переходить неторопливо, не отвлекаться на разговоры по телефону. Отдельный акцент был сделан на важности использования световозвращающих элементов на одежде.

Светлана МАРЕЕВА.
Фото автора.

Твои семьи, район!

Всегда рядом, всегда вместе, всегда в заботе друг о друге

Продолжение.

Понравилась она ему очень. Сразу бы женился! Да была девчонка девятиклассницей. Два года дождал её 18-летия, и, ещё бы ждал, пока она получала профессию. Но на его радость, на очное отделение после школы Татьяна не поступила, её приняли на заочное. И они сыграли свадьбу. Рассудили: чего же ждать?

- А кто же первый осмелился заговорить? - спросила я Татьяну Николаевну.

- Конечно, он. Я бы ни за что не решилась. В моём понимании он уже был совсем взрослый, на восемь лет старше меня... Кудатам мне, стеснительной была.

- Яблочки собираешь? - спросил её Николай, - угостила бы...

Протягивая парню яблоко, Татьяна поинтересовалась: "А у вас что, яблок нет?"

- Есть сад. Да таких, как у вас, яблок там нет.

Вот так и заговорили. В основном о книгах разговаривали. Скоро Таня начала Николаю книги из до-

машней библиотеки давать почитать. С того и начались их дружба.

Запомнился и день свадьбы, 6 ноября 1969 года. Дождь, слякоть...

- Хорошо! - говорили гости, - это к счастливой семейной жизни!

Угадали... Живут Сидоровы хорошо, дружно. Привёл Николай молодую жену в дом, где проживал вместе с матерью, да так все вместе и вели хозяйство 32 года. Держали корову, овец, птицу разную.

Свекровь научила невестку не только всему по хозяйству, но и платки пуховые вязать. Это стало приработком к их семейному бюджету.

Дружно они жили. За многое Татьяна Николаевна благодарила матери Николая.

- Всем бы так прожить, как мы. Главное в супружеской жизни - дружба и согласие, - делится секретом столь долгого крепкого семейного союза глава семьи, Николай Александрович.

Николай Александрович, Татьяна Николаевна, вспоминают, как в молодости они жили в селе Кистендей. Там у них было всё: и земля, и дом, и скот, и дети. А сейчас они живут в городе Аркадаке, где есть всё, что нужно для комфортной жизни. Их семья - это настоящий пример того, как можно прожить долгую и счастливую жизнь.

вич всю жизнь проработал водителем. Сначала у председателя колхоза в Кистенде, потом у директора совхоза. Завершил трудовую деятельность водителем на Кистендейском участке Аркадакской подстанции.

Ветеран труда. Каждый год его электрики с профессиональным праздником поздравляют. Татьяна Николаевна окончила кооперативный техникум, работала ревизором, потом бухгалтером в совхозе "Кистендейский", на нефтебазе. Тоже ветеран труда, имеет много почетных грамот за труд.

В Кистенде эта семейная пара пользуется заслуженным уважением. Они являются добрым примером того, как нужно строить дружную и достойную уважения семью.

Пройдя вместе путь длиной в 55 лет, они стали настоящим родными людьми. Они создали настоящий семейный очаг. И раньше, а тем более сейчас, все дела они делают

вместе. Любят свой присадебный участок, дом, в котором прошли все эти годы. Рассаду овощей сажают исключительно глава семьи. Татьяна Николаевна - цветовод. Прежде, чем попасть в дом, надо пройти по дорожке, которую они выстали кирпичом. А вокруг будут благоухать самые разные цветы. Они всё лето радуют хозяев и окружающих своим благоуханием и красотой. Розы, 12 сортов лилий, клематисы, гортеонии, петунии, портулак - далеко не полный перечень любимых цветов хозяйки дома, которые растут в палисаднике. Возле дома растёт сад с виноградом, грушами, абрикосами, яблонями, орешником, кустарниками - предмет заботы хозяина дома.

Сам дом за эти годы сильно изменился. Его расширили, обогодоровали всеми удобствами. На что ни бросишь взгляд в доме, всё сделано своими руками, всё ухожено.

Пятьдесят пять лет совместной жизни называется изумрудной свадьбой. И не зря, ведь изумруд - камень верности, преданности и чести.

Ирина СЕМЁНОВА.

Востребованная услуга

Удобство и доступность социального пункта проката

У специалиста Комплексного центра социального обслуживания населения Людмилы Цупило утром начинается с выдачи технических средств реабилитации либо спортивного оборудования. При центре уже не первый год активно действует пункт проката, который создан в рамках реализации программы "Старшее поколение" национального проекта "Демография".

Услугами пункта проката может воспользоваться любой нуждающийся. Из средств реабилитации здесь получают кресла-коляски, ходунки шагающие, костыли с подмышечной опорой, просто костыли, трости.

Многие пожилые аркадакцы оценили возможности спортивного инвентаря и активно пользуются палками для скандинавской ходьбы, велосипедами, самокатами, зимой - лыжами.

Основная задача таких пунктов - создать для пожилых граждан и инвалидов комфортные условия проживания в домашних условиях, обеспечить возможность самообслуживания и передвижения, предупредить возможные осложнения, связанные с ограничением подвижности.

Более подробную информацию можно получить по телефону: 8(84542) 4-17-92 или по адресу: город Аркадак, улица Ленина, 34.

Кстати, здесь же можно получить подробную информацию о том, какие категории граждан имеют право на бесплатные услуги пункта проката.

Ольга ХМЕЛЬНОВА. Фото автора.



Идёт выдача технических средств реабилитации.

Алексеевские долгожители**На судьбу не жалуется и радуется каждому новому дню**

В нашем районе немало долгожителей. Одна из них Зинаида Волжаникова, которая проживает в селе Алексеевка.

У Зинаиды Ивановны непростая судьба, но на её поворотах она никогда не падала духом.

Рано рассталась с супругом, одна поднимала троих детей: сына и двух дочерей.

Всю свою трудовую биографию работа-



Зинаида Волжаникова принимает по-заправления с юбилеем от главы Львовского МО Антонины Аввакумовой.

Всю трудовую жизнь отдала медицине

Позади у Александры Ивановны Андриянниковой девять десятков лет, большая жизнь. Она была верна своей профессии акушерки, вырастила и воспитала вместе с мужем сына и дочь. Сейчас у неё четверо внуков, пятеро правнуоков.

В своё время она окончила Балашовское медицинское училище и по распределению приехала работать в медпункт деревни Дубовая нашего района. Потом её перевели в Алексеевскую больницу. В ней был роддом. И вот до самой пенсии женщина трудилась акушеркой в нём. Помогала врачам принимать роды у жительниц Чапушки, Ивановки, Григорьевки, Алексеевки.

Работу Александру Ивановну свою любила. Относилась к ней добросовестно и ответственно. В этом же коллективе водителем на скорой помощи до заслуженного отпуска работал и её супруг Павел Тарасович.

Семья у них получилась хорошая, дружная. Оба работящие, добрые, открытые для общения.

Сейчас долгожительница живёт одна, мужа похоронила, дети создали свои семьи. Дочь Лидия Павловна тоже проживает в Алексеевке. Она и соработница

ла свинаркой. Имеет большой 40-летний стаж трудовой деятельности. Она - ветеран труда. Работа была очень тяжёлой, но она с ней не рассталась.

Сначала трудилась на свиноферме в соседнем от Алексеевки посёлке Голёрка. Туда добиралась на лошади, сама ею управляла. Когда купила дом в Алексеевке, работала на свинокомплексе совхоза.

Растить детей ей помогала мать Акулина Романовна. Они всегда сажали большой огород, водили живность и птицу. И пока Зинаида Ивановна была на работе, дома хлопотала матушка.

Дети - её радость и гордость. Сейчас нет в живых сына, его потерю Зинаида Ивановна долго переживала. А дочери Татьяна и Людмила её поддержка в солидном возрасте. Старшая Татьяна с семьёй проживает в Саратове. Младшая Людмила живёт в Алексеевке, бывает у матери чаще.

У Зинаиды Ивановны четверо внуков, четверо правнуоков.

Долгожительница встречает рассветы и провожает закаты в собственном доме. На судьбу не жалуется, благодарит за каждый прожитый день. В домашних делах ей сейчас помогает социальная работница Екатерина Пургиня.

Недавно Зинаида Ивановна Волжаникова отметила своё 85-летие.



Глава Львовского МО Антонина Аввакумова благодарит Александру Андриянникову за активную жизненную позицию.

Ольга Бударина - первые помощницы у Александры Ивановны.

По стопам бабушки пошла внучка Ангелина, выбрала профессию врача. Ангелина Александровна живёт и работает в Подмосковье.

Светлана МАРЕЕВА. Фото автора.

Хорошее дело**Жители села Новосельское передали в дар Дому культуры свои картины**

В Новосельском Доме культуры появились новые картины. Они заняли своё почётное место на стенах фойе.

Подарок сделали Татьяна Рябова и Екатерина Шашникова. Екатерина Шашникова - многодетная мама, сейчас на заслуженном отдыхе. Как появилось такое направление в творчестве, как алмазная мозаика, она увлеклась им. Её картины уже украшают выставки народного творчества районного Дома культуры и управления социальной защиты населения в Аркадаке. А теперь вот её картина появилась и в местном Доме культуры.

Соцработник Татьяна Рябова ухаживает за Екатериной Алексеевной. На почве творчества они подружились. Татьяна Николаевна рисует. Ещё она - активная участница сельской художественной самодеятельности.

Картину они подарили не просто так, а по поводу. Дело в том, что в 2024 году в Новосельском в рамках реализации федерального проекта "Культурная среда" национального проекта "Культура" был капитально отремонтирован сельский Дом культуры. Он значительно преобразился. Часть оконных блоков заменили на пластиковые, загрунтовали, оштукатурили и покрасили стены, сделали подвесной потолок на сцене. Отремонтирован и фасад здания. Это стало для села значительным событием.

Ирина СЕМЁНОВА. Фото автора.

Тепло родного очага**Главное богатство семьи Рыбкиных из Кистендея - дети, внуки и правнук**

Семью Рыбкиных с золотым юбилеем поздравляет глава Краснознаменского МО Лира Кондрашова.

С 1980 года в Кистенде живёт семья Рыбкиных. За эти годы они уже стали для односельчан своими, а Кистендей для них - родным селом. Этими основательными, сильными духом людей в селе уважают. Рыбкины вместе более полувека. Крепкая семья, где муж и жена - единое целое. И дело здесь не в количестве совместно прожитых лет, а в том, кто как изначально относится к созданию семьи. Рыбкины с первых дней совместной жизни стремились быть единственным целым, когда дело касалось главного - их гнезда, их детей.

Александр родился в Александровке, Татьяна - в Потьме Кистендейского района. С ранних лет начали работать. Владимир уже в 15 лет трудился на комбайне. Специальность получил в Кистендейском филиале Аркадакского училища механизации сельского хозяйства. И всю жизнь трудился механизатором в совхозе "Кистендейский". Татьяна начинала работать дояркой, потом много лет трудилась техничкой в интернате, затем - в сельской школе.

- Как вам живётся в деревне? - поинтересовалась я. - Сейчас модно говорить о том, как тяжело в деревне выживать, сколько труда требуется, чтобы только свой быт обеспечить.

- А хорошо живётся! - весело, с улыбкой ответила Татьяна. - Конечно, в деревне жить непросто, если к тому же иметь большое хозяйство, огород. Трудиться приходится много.

Но ведь и горожанам приходится много работать. В общем, мы живём не хуже и не лучше, чем в городе. Просто по-другому.

- Расскажите, как обычно проходит ваш день?

- Встаём по привычке рано. Делаем свои нехитрые дела. Ведь мы пенсионеры. Вот раньше...

- Что было раньше?

- А раньше вставали в пять, полшестого утра. Я доила коров, выгоняли их в стадо. Овец тоже. Поили телят. Выпускали гусей. Цыплят, гусей выносили на улицу. Запаривали кашу для всей живности. Всё это старались делать быстро, почти бегом. Ведь ещё на работу надо было успеть. Потом завтракали.

Еда у нас всегда самая простейшая. Потом - на работу. Вечером свои дела. Так годы и прошли. В сенокосную пору ещё и время для косьбы травы и уборки сена надо было выделить. Тут больше приходилось трудиться.

И от ежедневных домашних дел никто не освобождал. Семья есть семья. Потом, немного подумав, добавили: "Но многое зависит от того, как относишься ко всему этому. Мы с мужем в повседневном труде радость находили. Ведь это всё для семьи делалось. Хотелось заработать, чтобы была добротная еда, одежда, обу-

турного центра села Юлия Романова.

Они пожелали золотым юбилярам крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни.

Что и говорить, порадовали. Всё-таки внимание дорогое стоит.

И представителям власти приятно пообщаться с людьми, которые в каждом прожитом дне видят радость.

Рыбкины в полной мере реализовали себя и продолжают реализовывать. Они по натуре созидатели. Для этого просто надо любить то, что ты делаешь. И тогда даже тяжёлый труд - в радость.

Рыбкины видят большой смысл в том, чтобы жить на благо семьи.

- А по-другому мы жить не умеем и не мыслим, - говорит глава семьи Владимир Иванович. - Наше главное богатство - дети, внуки и правнук. Что может быть дороже?

**Ирина СЕМЁНОВА.
Фото автора.**

Проект "СН" к 80-летию Великой Победы "Помнит сердце, не забудет никогда"



Помогла нам открыть новогоднюю Героя газета "Новороссийский рабочий", которая в номере от 3 ноября 2024 года опубликовала сообщение, что в августе Постановлением главы города одной из новых улиц в селе Мышако присвоено имя ветерана Великой Отечественной войны, Героя Социалистического Труда, обладателя двух орденов Ленина, виноградаря Василия Блохина.

И дальше сообщалось, что Василий Васильевич Блохин родился в селе Баклуши Балашовского уезда 4 февраля 1910 года в семье крестьянинки. Эта информация заинтересовала редакцию. Официально принято считать, что у нас семь Героев Социалистического Труда: Пётр Фёдорович Шишканов, Михаил Иванович Бородкин (Красное Знамя), Антонина Ивановна Толкачёва и Любовь Сергеевна Грибанова (Малиновка), бригадиры Михаил Сергеевич Степченков ("Путь к коммунизму"), Александр Фёдорович Косарев (Чистенький), Николай Алексеевич Буднюк (Чиганак). Так было долгие годы, пока редакция не озвучила ещё имена Героев Социалистического Труда, наших земляков: Дмитрия Ермоловича Кочеткова, родом из Аркадака, директора Челябинского турбомоторного завода, звание Героя присвоено в 1943 году, Николая Григорьевича Кочеткова, родом из Ольшанки, шахтёра, рекорд которого по среднесуточной добыче угля до сих пор не побит никем в мировой практике, Льва Ивановича Ровнина, главного геолога Тюменьнефтьгеологии, министра геологии РФ.

В Новороссийск из Баклуш привела любовь к выращиванию винограда

История умалчивает, когда и почему баклужинский парень решил избрать делом своей жизни выращивание винограда. Он родился в этом селе в 1910 году. Родители были крестьяне. Виноград в Баклуши никогда не выращивали, климат не подходящий. Возможно, это произошло позже? Но в 1935 году, когда



Василий Блохин.

Василий уже создал семью, они решаются с женой на переезд в новороссийское Мышако, старинное виноградарское хозяйство. Здесь он устроился работать виноградарем в одноимённом винсовхозе "Мышако". Жена воспитывала дочку Веру. Поселили семью на улицу Шесхарис. Когда-то в той части города были виноградники знаменитой винодельни. Бывал ранен. В марте 1942-го получил своё первое ранение. В сентябре 1943-го, в районе Выселок (Краснодарский край), был ранен второй раз. Участвовал в освобождении станиц Павловской, Кущевской, Ростова-на-Дону, Матвеева Кургана, Николаева, Тирасполя. Сражался за Киев. В составе 270-го полка пятой Ударной армии Украинского фронта освобождал Румынию, Польшу и Германию.

В 1938-м у Блохиных роди-



Василий Блохин с женой Татьяной и сыновьями-двойняшками Виктором и Анатолием.

Редакция районной газеты "Сельская новь" продолжает работу по поиску наших земляков, удостоенных высокого звания Герой Социалистического Труда, открывая новые имена, в том числе, и ветеранов войны, ставших Героями в мирной жизни. Пройдя все испытания на фронтах Великой Отечественной, они продолжили совершать подвиги, только уже трудовые, и в мирной жизни. Одним из таких Героев стал Василий Васильевич Блохин, о котором аркадакцы ничего не знали.

И вот теперь ещё один - Василий Васильевич Блохин.

Через газету "Новороссийский рабочий" мы связались с внучкой Василия Васильевича Татьяной. И она рассказала, что Василий Васильевич - участник войны, в результате которой его семья понесла невосполнимые потери.

Виноградарем в одноимённом винсовхозе "Мышако". Жена воспитывала дочку Веру. Поселили семью на улицу Шесхарис. Когда-то в той части города были виноградники знаменитой винодельни. Бывал ранен. В марте 1942-го получил своё первое ранение. В сентябре 1943-го, в районе Выселок (Краснодарский край), был ранен второй раз. Участвовал в освобождении станиц Павловской, Кущевской, Ростова-на-Дону, Матвеева Кургана, Николаева, Тирасполя. Сражался за Киев. В составе 270-го полка пятой Ударной армии Украинского фронта освобождал Румынию, Польшу и Германию.

В 1938-м у Блохиных роди-

лось сыновья-двойняшки Виктор и Анатолий, а чуть позже появился на свет ещё один сын - Владимир. Жила семья дружно, работы не боялись.

Но самое главное, у главы семьи рос интерес к выращиванию винограда, разведению новых сортов. Он занимался любимым делом, любил свою семью. Но счастье нарушила война.

Потери войны

23 июня 1941 года Василий Блохин ушёл на фронт. Он сражался в 422-м гаубичном полку 157-й стрелковой дивизии Приморской армии. Участвовал в боях за Одессу, на севере Крыма. Принимал участие в Керченско-Феодосийской десантной операции.

Бывал ранен. В марте 1942-го получил своё первое ранение. В сентябре 1943-го, в районе Выселок (Краснодарский край), был ранен второй раз. Участвовал в освобождении станиц Павловской, Кущевской, Ростова-на-Дону, Матвеева Кургана, Николаева, Тирасполя. Сражался за Киев. В составе 270-го полка пятой Ударной армии Украинского фронта освобождал Румынию, Польшу и Германию.

В марте 1945-го Василий получил своё третье ранение. Осколки в теле до конца жизни напоминали ему о войне, "оживая" на перенесенные погоды. Но самое главное - он остался жив. А вот семья его понесла невосполнимые потери.

Первой умерла единственная дочь Вера, погиб при бомбёжке малыш Вова...

В сентябре 1942-го Татьяну Блохину вместе с четырёхлетними сыновьями немцы угнали в Запорожскую область. Выжить там мальчишкам помог русский доктор. Он объяснил фашистам, что дети больные, слабые, непригодны для забора крови.

В Новороссийск женщина с детьми вернулась только в мае 1944-го, а через полтора года домой пришёл демобилизованный супруг.

Запись в трудовой книжке

от 9 ноября 1945 года: зачислен рабочим виноградарства при совхозе в Мышако.

Несмотря на потери, надо было начинать новую послевоенную жизнь. Совхоз выделил 16 соток земли под строительство дома на улице, которая сейчас называется 8-я Гвардейская. Там Василий построил саманный дом, который стоит до сих пор.

Война разрушила всё хозяйство совхоза, и его нужно было отстраивать, высаживать заново виноградники.

Территории, где когда-то были виноградники, изобиловали снарядами и осколками. Техники для обработки земли не было. Василий Блохин вместе с товарищами строил дома, школу, гараж, восстанавливавший винзавод...

Трудовая победа и звание Героя

Через некоторое время Василия Васильевича назначили звеньевым виноградарей 3-й бригады. Наконец-то он занимался любимым делом. Экспериментировал с виноградником на участке при доме, высаживая лучшие сорта. Потом переносил их на плантации совхоза. Много читал о разведении винограда, сортах, организации труда. Ему всё это было интересно. Результаты творческой работы не замедлили сказаться.

В 1949 году звено Блохина собрало урожай винограда 96,3 центнера с гектара, а по итогам работы в 1950 году получило урожай 106,3 центнера винограда с гектара на площади 8,7 гектара. Это были очень высокие показатели, которых до этого никто не достигал.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 августа 1951 года за получение в 1950 году высоких урожаев винограда Блохину Василию Васильевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали "Серп и Молот".

В последующие годы В.В. Блохин руководил виноградарской бригадой, которая в 1953 году с площади 15 гектаров собрала по 148 центнеров винограда, бригадир был награждён вторым орденом Ленина. Кстати, рекордного до сих пор не побит! Самые высокие урожаи винограда в мировой практике последних лет - 136 центнеров с гектара.

В 1950-м, по инициативе односельчан, которые уважали и ценили Василия Васильевича, его избрали депутатом Мышакского сельского Совета депутатов тружеников.

В 1956-м году в качестве награды за доблестный многолетний труд ему выпала честь представлять Краснодарский край и родной винсовхоз "Мышако" на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Вернулся из поездки Василий Васильевич полный впечатлений, которыми потом с радостью делился с друзьями и соседями за столом в своём доме.

Василий и Татьяна Блохины вообще были гостеприимными людьми. Двери их дома всегда были открыты. Этому же они научили своих детей, внуков.

Воспоминания внучки Татьяны

- Дедушка был очень скромным, правильным человеком. Даже имея звание Героя Социалистического Труда, никогда этим не козырял. Говорил: "Что дало государство, на том и спасибо. Просить о чём-то никогда не пойду". Даже газ в дом проводил за свой счёт, - вспоминает о любимом деде внучка Татьяна Кириченко (Блохина).

После выхода на пенсию ещё шесть лет он отработал в винсовхозе. Никогда не ругался. Если его что-то расстроило или огорчило, говорил: "Ты смотри-кась..."

О том, каким замечательным человеком был Василий Васильевич, говорит то, как коллеги отметили его 75-летие. Праздничные события развернулись на сцене ДК Мышако.

Тот памятный вечер был на-

полнен сюрпризами. Сначала зазвонил телефон. Это сейчас у нас есть мобильные, а тогда всё через межгород. На проводе - Николай Фёдорович Бабута, бывший однополчанин из Днепропетровской области. Голос командира-фронтовика вызвал слёзы радости юбиляра. Вместе с Василием Васильевичем плакал весь зал.

А затем был ещё один сюрприз. Вновь зазвонил телефон. Теперь уже поздравить однофамильца, Героя Социалистического Труда, спешил чемпион СССР, член советской футбольной сборной Олег Блохин! Но и это было ещё не всё. Олег Блохин передал для Василия Васильевича футбольный мяч с автографами всех футболистов киевского "Динамо".

- Дедуля почти никогда не болел. Ему было 80 лет, когда он сам вырыл девятиметровый колодец во дворе. Он выращивал виноград не только на работе, но и дома. Почти весь участок был засажен лозой. Столовый виноград бабушка продавала на рынке, а из винного дедушка делал потрясающее "Каберне", - поделилась с "СН" внучка Татьяна. - Он умел всё! Одно из хобби - выращивание плодовых деревьев: прививал на яблоню грушу, на сливу алычу. И всё росло, плодило.

Бабушка с дедушкой прожили душа в душу 71 год. Воспитали двоих сыновей, которые продолжили дело отца и всю жизнь проработали в винсовхозе "Мышако".

Дедушка умер в 1999 году, чуть-чуть не дожив до своего 90-летия. Бабушка - в 2001-м. И мой отец, и мой дядя безмерно уважали и любили своих родителей. Меня папа называл в честь своей мамы, мой двоюродный брат получил имя в честь дедушки. После себя бабуля с дедулей остались двоих детей, трёх внуков, шестерых правнуков и пятерых (пока) праправнуков.

В этом году Татьяна решила увековечить память своего дедушки, который так много сделал для страны и для родного Мышако. Всего несколько месяцев понадобилось, чтобы решить вопрос. Постановлением главы города № 4486 от 26.09.2024 года

вновь образованному городскому объекту в Мышако присвоено наименование "Улица Василия Блохина".

- Вся наша большая семья искренне благодарна, что имя нашего дедушки Василия Васильевича Блохина теперь увековечено в его горячо любимом селе Мышако, процветанию которого он посвятил жизнь. В ближайшее время, по согласованию с администрацией Южного района, мы планируем установить на улице памятную табличку о нашем дедушке, чтобы новосёлы знали, в честь какого человека названа улица, на которой они живут. Помочь с установкой таблички пообещала винодельня ООО "Мышако".

- Также мы очень благодарны землякам из Аркадакского района, что вспомнили имя Василия Васильевича Блохина. В районе очень много Блохиних, но, к сожалению, за эти годы связи утеряны. От своей семьи всем им передаю привет. Мой номер телефона есть в редакции "СН", если есть желание, мы готовы поддерживать связи, - поделилась Татьяна.

Мы рады, что она пошла на контакт с редакцией, и мы смогли подготовить материал ещё об одном земляке - Герое Социалистического Труда и ветеране войны.

Таким образом, на сегодняшний день в Аркадакском районе одиннадцать Героев Социалистического Труда. Мы не имеем права не учитывать этого. Своими героями мы должны гордиться, сохранять о них память.

Василий Васильевич Блохин умер в 1999 году в Новороссийске. Его награды: Золотая медаль "Серп и Молот" Героя Социалистического Труда (27 августа 1951), два ордена Ленина (27 августа 1951, 26 февраля 1955), орден Отечественной войны I степени (11 марта 1985), орден Трудового Красного Знамени (26 сентября 1950), орден Славы III степени (30 марта 1945), медали, в том числе "За отвагу" (13 сентября 1943), "За оборону Одессы", "За освобождение Варшавы".

Ольга ХМЕЛЬНОВА.
Фото из открытых интернет-источников.